

在淮北煤电技师学院,提起矿山电气教研室主任方章英,大家都竖起大拇指。她刚刚被评为“淮北矿业集团拔尖人才”,此前教师节还被表彰为“全省优秀教师”。多年来她不忘初心、默默耕耘,践行着立德树人的初衷——

一路芬芳一路歌

■记者 吴永生 通讯员 王永生 摄影报道

2005年,方章英来到学院投身职业教育工作,一直扎根在教师岗位砥砺奋进,在平凡的岗位上取得了不平凡的业绩。

爱是最美的语言。心中有爱,肩上有责,才能当好一名教师。方章英说:“我从教十多年来最大的体会就是心中有爱才能当好一名教师。”教书中贯穿着育人,她始终坚持“以学生为本”的理念,坚守“不奢求教好每一位学生,但绝不放弃对每一位学生的教育”的信条,让学生感受到老师的良苦用心和真情关爱。教师的“阵地”在课堂,用心上好每一堂课。备教材、备教法,每一次上课前,她都深入了解学生“喜欢什么、需要什么”,认真思考应该“教什么、怎么教”,使专业目标定位更准确,培养方案更接近岗位和职业技能鉴定要求,极大地调动了学生学习的积极性,

突出了职业学校培养技能应用型人才的特色。

任务就是动力。2015年11月,淮北煤电技师学院加快专业转型,布局新专业,急需申报无人机应用技术专业和工业机器人应用技术专业备案表,时间紧、任务重、参考资料少。团队的教师分工合作,有人进行专业人才需求调研分析,有人进行合作企业的调研,有人进行教学计划的编制,经过大家的共同努力,圆满完成任务,并成功获批新专业。方章英表示,专业建设涉及教学改革与创新,虽然充满了艰辛,但每次完成任务,内心都会油然而生一种成就感和愉悦感。

攻关路上苦也乐。教研是费心费脑费力的事,方章英迎难而上,紧密对接煤炭企业行业潜心编写特色教材,刻苦钻研。近年来,方章英主持、参与的省级教研课题就达7项,矿山机电专业应用型人才培养模式、矿山机电特色专业建设、矿

KANDIAN



方章英在教学一线深受学生的喜爱。

山机电专业卓越技能型人才教育培养计划、矿山机电专业群校企合作“订单培养、双元施教”等都是她的研究范围。其中,荣获省级教学成果一等奖一个、二等奖两个。2018年,她的教研项目《校企深度融

合的矿山机电专业建设与课程改革的实践与创新》获得淮北市教学成果特等奖。汗水浇灌出荣誉。2015年、2016年方章英被评为淮北矿业集团公司“五星党员标兵”;2015年被评为安徽省教学名师;2015

年被评为淮北矿业集团公司劳动模范;2016年被评为淮北市优秀党员;2016年被评为全国煤炭职业院校技能大赛优秀裁判员;2017年被评为淮北矿业拔尖人才。

平凡家庭奏响动人乐章 ——记淮北市“最美家庭”李红瑛家庭

■记者 徐志勤 实习生 章美

生命是首歌,平凡的音符也能奏出动人的乐章。

出身于书香门第的李红瑛,性格温柔贤淑。与丈夫陶立双结婚二十多年来,始终将“忠厚传家久,诗书继世长”的家训铭记于心、“家和万事兴”是夫妻俩的人生信条,无数点滴汇聚成爱心之家,谱写出一曲文明健康的动人乐章。

自从结婚以来,李红瑛与丈夫一直是长期两地分居,给家庭生活带来极大的困难。“尽管两地分居,但是我们没有忽略对孩子的培养和孝顺父母,而且从没因为家庭琐事影响到工作。”12月13日,气质温婉的李红瑛浅笑道。

李红瑛现任职市税务局收入核算科。在税务系统工作二十多年来,她先后

在会计、征管、稽查和收入核算等岗位任职,始终秉承着高度的责任心与无私的奉献精神,经常加班加点,工作上取得了多项荣誉:获评为省级档案管理工作先进个人,市级先进个人,税务系统先进工作者,县级征管能手、会计能手等荣誉。

去年,李红瑛患病仍坚持在一线工作,手术后病情刚刚稳定又积极投入到工作岗位上。她所在的收入核算科在2017年度绩效考评中位居省级序列第一名,在市级机关序列中获得了优秀等次,被市局命名为“先进单位”。她所分管的票证管理工作在省局组织的票证知识大赛中成绩名列前茅,被省局命名为“先进单位”荣誉称号。

李红瑛夫妻既是生活中的伴侣,又是事业的相互支持者。丈夫陶立双现任职于中交第三航务工程局海外部副总经

理兼缅甸分公司总经理。他对待工作精益求精,在国外工作期间,带领他的团队,艰苦奋斗,捐建爱心小学,培养缅甸医生,实现了中国企业与当地居民的良性互动,共同发展。在技术上攻克了一个又一个难关,优化了一项又一项方案,先后获得了“全国工程建设优秀项目经理”“上海重点工程立功竞赛建设功臣”“江苏公司十佳优秀管理干部”、中交建设集团“三优”人才、中交优秀共产党员等称号。他所承建的工程项目获得了省外“扬子杯”奖、国家级优质工程等多种奖项,取得了骄人的业绩。

父母是儿女的榜样。女儿陶翌雯兴趣爱好广泛,自幼酷爱书法、绘画、钢琴弹奏等,书法、绘画作品多次在不同的刊物上发表,取得了全国钢琴十级水平的测试,于2015年考取了浙江传媒学院,并

先后被推荐到英国爱丁堡大学和韩国光州女子大学交流学习;儿子陶乐然亦酷爱书法和钢琴,书法作品和钢琴演奏曾多次获奖,于2018年9月考取辽宁师范大学,在校期间,积极参加校内外的各项有益活动,深得老师和同学们的喜爱。

“百善孝为先”,孝亲敬老是子女的责任和义务。几年前,李红瑛的婆婆由于身患胰腺癌,医治无效病故。

送走婆婆一年后,丈夫的姐姐又患重病,姐姐没有工作,还有两个小孩在读书。“一根藤上的瓜,怎能不相救?”李红瑛夫妻接过照顾外甥女生活和教育的重担,以此减轻姐姐的负担,能够安心养病。

温馨和谐的小家庭始终植根于大家庭爱的滋养,李红瑛兄弟姊妹6个。正如朱德在《回忆我的母亲》一文所写的那样,大家庭中长幼、伯叔、妯娌之间相

处得都很和睦。李红瑛的母亲年近百岁,历经沧桑,性格开朗豁达,如今五世同堂,安享晚年。

“家和万事兴”,李红瑛一家是千千万万家庭中极其普通的一个家庭。在这个家庭里,家庭成员之间构建了一个相互理解、和睦相处的生活氛围。在家庭里团结友爱,互帮互助,姑嫂、妯娌、兄弟姐妹之间民主平等、宽容谦让。对于晚辈言传身教,讲求美育德育,小孩过生日送祝福,年轻人结婚真情相贺,其乐融融,让四邻羡慕。今年11月,李红瑛家庭当选为淮北市“最美家庭”。

“家就应该是一个温暖的港湾,可以让亲人们放松心情,可以在这里休憩养精蓄锐,汇集力量继续前行。”李红瑛笑着说,自己的小家庭平凡幸福,只要家人相亲相爱,每天都能奏响快乐的乐章。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

节约
纸张
人人
有责

